

9 εκατ. δολάρια δαπανά η κυβέρνηση για τις εκκρεμείς αιτήσεις υπηκοότητας

Εν μέσω προσπαθειών να γίνει πιο δύσκολη η διαδικασία απόκτησης της αυστραλιανής υπηκοότητας αυτή την εβδομάδα, η κυβέρνηση ξοδεύει 9 εκατ. δολάρια για να αντιμετωπίσει τις εκκρεμείς αιτήσεις που υπολογίζονται σε πάνω από 200.000.

Ο κ. Biak Thwang Urai ζει στη δυτική Μελβούρνη με τη σύζυγό του και τα έξι τους παιδιά, και εργάζεται σε ένα τοπικό κέντρο ημερήσιας φροντίδας. Διέφυγε από τη Μιανμάρ το 2006. Στρατιώτες του στρατού της Βιρμανίας τον είχαν χτυπήσει πολύ άσχημα αφού πρώτα τον είχαν αναγκάσει να δουλεύει γι' αυτούς ως ακθοφόρος. Αρρώσπισε, δεν ήταν σε θέση να εργαστεί και οι στρατιώτες απείλησαν να τον σκοτώσουν και να λεπλατήσουν το σπίτι του.

Για πέντε χρόνια περίμενε σε στρατόπεδο προσφύγων στη Μαλαισία μέχρι να του χορηγηθεί τελικά άσυλο για να έρθει στην Αυστραλία. Λέει ότι εξακολουθεί να ανησυχεί ότι, ανά πάσα στιγμή, θα εμφανιστούν Αυστραλιανοί αξιωματούχοι και θα του ζητήσουν να φύγει.

Ο κ. Urai έκανε αίτηση για την αυστραλιανή υπηκο-



ότητα το 2015, τα έντυπα, όμως, στάλθηκαν πίσω. Υπέβαλε ξανά αίτηση το 2017 και το 2018, αλλά το Υπουργείο του ζητά πιστοποιητικά γέννησης και γάμου, που δεν υπάρχουν. «Δεν έχουμε πιστοποιητικά επειδή στο χωριό μου δεν υπάρχουν υπολογιστές. Εγώ γεννήθηκα στην κουζίνα, όχι στο νοσοκομείο». Η απόκτηση εγγράφων αντικατάστασης είναι δύσκολη και δαπανηρή και αποτελεί μεγάλη δυσκολία για πολλούς πρόσφυγες.

Ο πρόεδρος της κοινότητας της δυτικής Μελβούρνης Chin Patrick Sang Bawi Hinh λέει ότι πολλοί στην κοινότητά του αντιμετωπίζουν τα ίδια. «Τουλάχιστον

1.000 άτομα έχουν υποβάλει αίτηση τα τελευταία δύο χρόνια και δεν γνωρίζω κανέναν που να έχει λάβει την ιθαγένεια» δήλωσε.

Τον Απρίλιο του 2017, ο τότε πρωθυπουργός Malcolm Turnbull ανακοίνωσε τη λήψη αυστηρών μέτρων για τις αιτήσεις υπηκοότητας, προκαλώντας κύμα νέων αιτήσεων. Οι αιτήσεις όμως πάγωσαν, καθώς το Υπουργείο Μετανάστευσης περίμενε να τεθούν σε ισχύ νέα, αυστηρότερα κριτήρια.

Οι μεταρρυθμίσεις δεν πέρασαν στη Γερουσία, αφήνοντας συσσωρευμένες πάνω από 240.000 αιτήσεις στα μέσα του 2018 – περισσότερο από το διπλάσιο της λίστας αναμονής του 2017.

Το τελευταίο οικονομικό έτος η αυστραλιανή υπηκοότητα χορηγήθηκε σε 80.649 άτομα, σε σύγκριση με 137.750 το προηγούμενο έτος.

Ο υπουργός Μετανάστευσης και Ιθαγένειας, David Coleman, δήλωσε ότι 9 εκατομμύρια δολάρια επενδύονται στην πρόσληψη και κατάρτιση επιπλέον προσωπικού για την αντιμετώπιση των καθυστερήσεων, με αποτέλεσμα να έχουν εγκριθεί πάνω από 85.000 αιτήσεις μόλις τους τελευταίους οκτώ μήνες.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
3 ΜΑΪΟΥ
7.00 MM

The Grand Roxy, 1
28 The Grand Parade,
Brighton-Le-Sands

Εισιτήριο: από \$100

Κρατήσεις: 9750 0440

ή greekfestival@goc.com.au

Γλώσσα: ελληνικά

με εκλεκτά
καλεσμένα του

SHOW WITH DINNER & DRINKS
ΔΗΜΗΤΡΗ ΜΠΑΣΗ

Μια βραδιά διασκέδασης για οικονομική ενίσχυση του Φεστιβάλ, με χορό, φαγητό, ποτό και μουσική. Εκλεκτός καλεσμένος της βραδιάς ο Δημήτρης Μπάσης, ο οποίος θα γοητεύσει το κοινό με τα μοναδικά τραγούδια του.



THE GRAND ROXY